

27.04.2018.

### Obavijest proizvođačima jabuka i krušaka!

**Jabuke** području naše županije nalaze se, ovisno o sorti i lokaciji, u fazi **pune cvatnje** ili **pri kraju cvatnje**, dok je cvatnje kod **krušaka** završila. U posljednjih deset dana prevladavalo je vrlo toplo i suho vrijeme s maksimalnom temperaturom do 28 °C. Vrlo malo kiše (manje od 1mm) na nekim je lokacijama palo jučer tijekom večeri. Takvi vremenski uvjeti nisu pogodovali razvoju infekcije uzročnikom **krastavosti jabuke i kruške** ([Venturia inaequalis](#)), no pogodovali su razvoju štetnika i porastu lisne mase jabuke i kruške.

Prognošičari i u narednom razdoblju najavljuju sunčano i toplo uz mogući grmljavinski pljusak tijekom subote. Zbog velikog porasta lisne mase potrebno je ponoviti preventivnu zaštitu prije novih oborina. U periodu cvatnje jabuka za tu se namjenu mogu koristiti preventivni fungicidi na bazi **ditianona** (**Delan 700 WDG, Delan Pro**), **mankozeba** (**Dithane M-45, Mankozeb, Penncozeb 75 DG, Star 80, Manfil 75 WG, Manfil 80 WP, Indofil 80 WP**), **pirimetanila** (**Faban**) ili **ciprodinila** (**Chorus 75 WG**).

U voćnjacima jabuka gdje je zabilježen jak napad **pepelnice jabuke** ([Podosphaera leucotricha](#)) preporučamo i primjenu pripravaka na bazi strobilurina: **Stroby DF, Zato 50 WG, Tercel WG** ili kombinirani pripravak **Luna experience**.

U slučaju da se zakasni s preventivnom zaštitom, nakon kiše preporučamo preventivnom fungicidu dodati sistemični fungicid na bazi difenkonazola (**Score 250 EC, Difcor, Argo EC, Difenzone**), fenbukonazola (**Indar 5 EW**) ili pirimetanila (**Pyrus 400 SC, Scala SC**). Sistemični pripravci na bazi difenkonazola i fenbukonazola daju zaštitu i od pepelnice jabuke.

Krajem prošlog tjedna počeo je let i odlaganje jaja **moljca minera kružnih** ([Leucoptera malifoliella](#)), no u fazi cvatnje jabuke ne preporučamo primjenu insekticida!

U nasadima **krušaka** pratite pojavu jaja i ličinki **kruškine buhe** ([Psylla pyri](#)). Za zaštitu u fazi masovnog izlaska ličinki iz jaja mogu se koristiti pripravci **Movento SC, Actara 25 WG, Vertimec 018 EC, Apache ili Kraft 18 EC** uz dodatak **mineralnog ulja**. Suzbijanje kruškine buhe poželjno je provesti odvojeno uz što veći utrošak vode.

**Radi zaštite pčela primjena navedenih sredstava dozvoljena je nakon cvatnje kruške, a prije zaštite obavezno pokosite voćnjak ako su u njemu prisutni korovi u cvatnji (maslačak, mrtva kopriva).**

**Preporučena sredstva za zaštitu bilja primijenite sukladno uputi proizvođača i u skladu s Fitosanitarnim informacijskim sustavom. Primjenu sredstava za zaštitu bilja mogu obavljati samo osobe s položenim ispitom o sigurnom rukovanju i pravilnoj primjeni pesticida. Ambalažu sredstava za zaštitu bilja zbrinuti na propisani način te voditi evidencijsku listu o uporabi sredstava za zaštitu bilja.**

mr. sc. Željka Oštrkapa-Međurečan

E-mail: [Zeljka.Ostrkapa.Medjurecan@savjetodavna.hr](mailto:Zeljka.Ostrkapa.Medjurecan@savjetodavna.hr)